

# 中原区扎实推进“挂图作战 集中攻坚”行动落实落细 让居民幸福感在家门口升级

## 汝河路街道

### 科学规范台账目录 形成具有自身特色的“作战图”

本报讯 全区基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动开展以来,汝河路街道党工委扎实推动各项重点工作落到实处,促进基层党建工作全面提质。党工委靠前指挥、实地督导,聚焦工作难点,完善工作台账,促进街道基层党建重点任务有序推进、有效落实。

深化认识,理清思路。在实地督导过程中,党工委要求各社区(村)紧扣“挂图作战 集中攻坚”行动具体要求,结合实际情况,科学规范台账目录,逐项完善台账内容,形成具有自身特色的“作战图”。分包领导通过细化分解台账,督导各社区(村)进一步加深对各项任务要求的掌握,随时把握了工作动态,以一丝不苟的精神对标做账,以大干快干的劲头对表销号,按目标任务、时间进度逐项推进了各项任务稳步落实。

把握重点,推进落实。根据各社区(村)建立的工作台账,成立督导组定期对辖区无主管楼院、非公企业、物业服务企业等全面排查。小组成员通过多次实地走访,详细掌握无主管楼

院党组织覆盖及“一核多元、融合共治”工作机制建立情况、物业服务企业党建工作开展情况、物业服务项目“双向进入、交叉任职”情况及非公有制企业党建等相关情况,目前已有多个社区与联建分包干部积极联系,开展了形式多样的支部联建、共建共治活动,加强了区直机关党组与街道党工委的联系。同时,各社区积极发动无主管楼院志愿服务队开展卫生清理、垃圾分类、居民调解等活动,社区逐步建立起了“共建、共创、共享、共管”的支部联建体系。

聚焦难点,保证质量。摸清存在的问题和困难,把台账问题量化分解,明确责任人,抓重点、补短板、强弱项。针对当前辖区无主管楼院数量多、环境乱、人员构成复杂的问题,街道党工委要求社区党委书记树立第一责任人意识,成立专人专项专班抓落实,建立“临时党支部每日督查、社区党委每周督促、街道党工委定期督导”长效机制,确保高标准、高质量、严要求完成工作。

记者 张改华  
通讯员 李世花 王菲曼

## 桐柏路街道

### 党组织覆盖至楼院 积极协调解决治理难点

本报讯 自基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动开展以来,桐柏路街通过“一二三四”齐步走,紧扣一个核心、搭建两个平台、实施三方联动、培育四支队伍,高标准推进基层党建各项任务落实,开启“挂图作战”新征程。

“一个核心”引领重点项目。建立健全“社区党委(党总支)+片区(网格)党支部+楼栋(楼院)党小组”三级组织架构,以社区党组织为核心、以片区(网格)楼院党支部为基础、楼栋党小组为重点,共建立楼院党支部32个,覆盖78个无主管楼院。

“两个平台”实现资源共享。构建共驻共建平台和民主协商议事平台,进一步完善“三个清单”制度。由社区牵头共驻共建单位、在职党员等各方资源,充分发挥人、财、物等方面的优势,与社区实现优势互补,资源共享,合作共赢。

“三方联动”构建自治体系。按照“一事一议、一月一议”的要求定期召开联席会议,让社区、物业、自治组织“三方”能够多角度沟通、多渠道接触。在老旧小区改造中,通过“三方联动”体系,多渠道、多方式了解居民建议及需求,不断完善方案,有针对性地解决问题,使居民诉求得到及时反馈。

“四支队伍”夯实工作基础。用活书记队伍,着力推进村(社区)党组织带头人队伍整体优化提升;用活支部联建队伍,积极与区直8个单位联建,统筹协调解决无主管楼院管理服务提升难题;用活志愿者服务队伍,共组建80支志愿者服务队伍,组织开展清理道路、法律宣讲、环境整治、关爱老人等志愿服务;用活党务专干队伍,街道定期组织各村(社区)党建专干围绕“挂图作战 集中攻坚”进行集中培训,切实提高服务群众水平和为基层党建服务质量。

记者 张改华  
通讯员 王亚鑫 阿嘉奇

## 建设路街道

### 为独居老人安装智能呼叫器 “贴身管家”暖民心



本报讯 “这个呼叫器对于我们独居老人来说真是太方便了,无论遇到什么困难都可以第一时间联系到社区和物业的工作人员,很安心。”8月24日,家住建设路街道计划路社区桐柏路191号院3号楼92岁的孙大爷难掩兴奋的喜悦。孙大爷独居,有高血压、心脏病等疾病,子女常年在外地工作,遇到头痛脑热需要买药、刮风下雨天出门买菜都很不方便。自从社区为自己在床头装上智能呼叫器后,孙大爷的心里踏实了。

当前,全区基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动正如火如荼地开展,建设路街道党工委对标对表、瞄准目标,摸清无主管楼院底数,组织引领、党员带头,以“润物无声”的方式问计于民、问需

于民,做百姓的贴心人。

桐柏路191号院是原河南省纺织厅家属院,始建于20世纪50年代,60岁以上老年人占楼院总人数的60%,而独居老人就有194人。如何保障独居老人的居家安全?计划路社区党委多次召开居民恳谈会、发放调查问卷,深入了解居民的最迫切需求。考虑到独居老人多数自理能力差,计划路社区通过建立智慧便民服务平台,为独居老人安装“贴身管家”紧急呼叫器,操作简单、方便。独居老人一旦面临突发疾病、遭遇紧急情况,只需轻轻按动按钮,就可一键直达物业紧急呼叫系统中心显示屏,与物业值班人员第一时间取得联系。腿脚不灵便的老年人可以通过“贴身管家”线上点餐,接到订单后,社区党员、青年志愿者会及时将可口的饭菜送到家中;每当遇到阴雨天气,只需一个“按键”,由志愿者服务队组成的“帮帮团”便会帮助老人将新鲜蔬菜、生活用品等送货上门……建设路街道负责人表示,将持续以“挂图作战 集中攻坚”行动为契机,把社区治理的触角延伸至各个楼院,真正实现“为群众办好事 让群众好办事”,让居民更安心幸福。

记者 张改华 通讯员 李博艺 文图

## 秦岭路街道

### “六步到位”用实际行动确保各项工作落地落实



本报讯 在基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动中,秦岭路街道探索实施“六个一”工作举措,带领各社区(村)党组织做到开会议、查问题、访企业、建组织、搞活动、勤总结“六步到位”,用实际行动确保各项工作落地落实。

召开一次会议。街道坚持每周召开一次工作推进会,部署谋划整体工作,并针对各社区、村遇到的共性和个性问题总结分析,提出指导意见。会上同时对书记、副书记、专干等党务工作者开展知识问答、闭卷测试等,提高党务工作者的能力素养。

聚焦一个问题。街道始终注重

发挥协商作用,切实做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、建立一个长效机制,并确保专人跟进、限时解决。

走访一批企业。辖区内锦艺城、西元国际广场和荣成大厦等已成为街道楼宇经济发展重要的支撑,为解决当前非公党建的工作难题,街道每一名党建指导员坚持每天走访一家企业,把加强非公企业党组织建设作为营造企业文化的重要内容,不断培养壮大党员队伍力量。

建立一个支部。街道安排指导辖区符合相关条件的企业采取单独建立、联合组建等方式成立党支部,不断扩大非公企业党组织和党的工作覆盖面,逐步消除党建盲点。

开展一次活动、形成一篇总结。街道在开展老旧小区改造、创卫、创文等工作的同时,组织辖区群众性服务组织和共驻共建单位积极发挥党建引领作用,每周开展一次活动,并及时汇总归纳工作中的成功经验,形成一系列总结,坚持形成有效机制,确保各项工作创新争优。

记者 张改华 通讯员 刘雅赛 文图